4 Oceand J.

5 Augar

6 Morangue TH3

7 nocanisums - Enginee I.

7 yournes - Dingues I.

pencucco - Arizins H.

2 prince 3.

восуслышание заявляет, что оне любит Сэндиера и ню будет женой Айдара. Вэбешенный Айдар ослеп-Бэоешеннай Авдар ослед-ляет Сэндиера и насально-участвером в Кире-неть — богу зла (огром-ному стэрому дубу в дре-нучем лесу). Пикуби при-заявляют к лубу верев-кими, обрекая се на голодлую смерть.

тость вызывает народную кенависть к Айдару. Но Айдар хитер. Унидев жо-тей, он развазывает версе-ки и склоняется явд обес-силевшей Иннерби. Вср-завшвяся толла, увидев живую и невредимую Пи-нерби, отлобенела. Но Пи-нерби, отнувшись, воскли-цает: «Лучше смерть с Сан-диером, чем жизяь с Айдацает: «Јучше смерть с Сзиднером, чем жизиь с Абаром». В дикой врости Айлар напосит удар ножом в синиу Пинерой п бросает ее на руки Сзидиера. Завязалаеь кровавая схватка, в которой прозревший Сзидиер. Убивает Айлара.

Такто поставия эти пресу

Театр поставил эту пьесу в плане народно-драмати-ческой драмы (постанов-шик главный режиссер те-атра А. М. Харабуга, ре-жиссеры Н. С. Айзман и

"А Й Д А Р"

Гастроли Чувашского республиканского театра юного врителя

Н АХОДЯЩИЙСЯ на гастролях в Челябияске республиканский теапр болого аретеля Чувашской АССР помаез юживоуральцам равиообразный репертизо

пам равигобразвий репертуар.
С особых интерером челяблины встретная спектакль
ТЮЗа «Айдар». Пьеса вывкомит с твикелым прошлым
чувашского народа, Она написана организатором и оскователем Чувайского театра задолуженным деятедем искусств П. Н. Осиповым по материлам народвым по материлам народвым по материлам народписанающей пусаченского восстания Екатериая II жалует за предвтепьство и поимку руноволителей восстания в Чуващим Айдар» грамотой, оружием, титулом
дворянита, лесными утодиявым поламу поламу поламу поламу поламу поламу попотой, оружием, титулом
дворянита, лесными утодиямотов, оружием, титулом дворяния, лессими уголия-моряния, лессими уголия-ясь сизой и вялетью. Айдар беспретирует по пеей окру-ге. Ему приланулась доль бедима розвичений красим ца Пинерби, к ней он за-сымает сизтов. Мо Пинерби отвечает стятом. сымает сватом, до типерон отпечает отказом, так как горямо любит Савдиера, смелоге и храброго кмешу. Торка коспольная Айдар уграмает линить односсиран Гипоски. Пиперон и без того крохотных земельных участков в пастбащ. Чтобы спасты беднастолы чтоом сп. эти осд-няков от неминуемой го-долной, смерти, Пинерби становится невестой Айда-

Вот и дель свадьбы, по вет на цей ин радости, пи весслыя. Во премя пребы-вания гостей в доме отца отца налия гостен в доме отца невесты во джере появляють ся Сэлднер в его друзья, которые стопаряваются об-резать ремни у свадсобных повозок и тем самым по-смеяться над Айдаром. Узвав об этом, разъяренный Айдар ищет вировников. На гавза Айдару попадает Сви-диер. На него Айдару обру-нивает свою элобу. Тогда Папарби сбрасывает с головы сурбан (посязку) и во

pa.

на З. Д. Ярдыкова, художник нске П. Д. Дмитриев). Воедя в спектакль народ, сократив обряды, вписав в сценический вариант пьесы допол-нительные реплики, усилив бытовую линию и сделав акцент на массовых сценах, решенных ярко и выразительно - тентр в значительной стапени сумел осу: заметки зрителя

вая и темпераментная вр-ра актера А. И. Расска-зова в заглавной роли. Этог одаренный актер удачно, с большим чувством меры н облышки чувенным меры в вкуса создает отрицатель-ный персонаж, наделям его индивилуальными чертами

К удачам спектакля нужно отнести и создание об-разов Сэндиера (арт. Ю. В. разов Сэнднеуй (арт. И. В. Труханов); Улая (арт. И. А. Бочароп), который, подстать Сэндиеру, готов во имя дружбы идти в огонь и воду; Панерби (арт. Н. А. Карпова) — хрупкой и вежкной девушки, с глубоким красивым душевным миром. Приходится с сожелением констатировать неудачнов констатировать неудачнов исполнение этой артисткой вокальной части роли и просъязывающий местами мелодраматизм. Но здесь, пожалув, повиня больше режиссура.

Верно задуман образ Ах-тубая (арт. А. М. Харабу-га), но полноценному аву-чанию и завершенности образа раза мешает некоторая монотонность и стремление астера вграть на эрителя. моногонность и стремление ястера нграть на эрителя, Такая же монотонность чув-ствуется в исполнении ро-на прибляженного Айдара Дружко (арт. А. И. Ба-талин).

Серьезным недостатком спектакля является на наш ватияд, прежде всего, налишнее наличие обрядовых эпизодов, налет мелодраматизма, склонность к внешним «дущещипательным» эффектам, логически неоп-равданным (молниеносное (молниеносное равданным (жа над голо-вой Пинерби в момент освобождения се от веревок),



танть сменый замысел. начале спектакля на-ропщет, волнуется, подавленно безмоластвует, но гиев народный и конце концов выливается в открытую, хотя и стихийно воз-никшую борьбу против сво-их вековых поработителей, за свои права жить на эсм-ле свободно и счастливо. На фоне этих событий Айдар выступает как обобщенвый образ феодала-угнета-

Драматизму епектакал способствует мпогоплано-

слабое решение сцеп во дворе отца Пинерби, Эти неостатки, однако,

быть мегко нажиты тсатром. Остается пожелать хорошему творческому коллекты-ву больших удач. В тесном ву ослышку удач, в тесном содружестве с драмизур-гом театр сможет полно-стью осуществить смелый творческий замысел.

в. плотников. На снимке: сцена на пъе-сы «Айдар». Сэндиер (арт: Ю. Труханоп), Пинерова (арт. Н. Карпова).